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Flori în grădina lui Dumnezeu 
Unele flori sunt galbene, în timp ce altele sunt albe; unele 

sunt roşii, în timp ce altele sunt albastre; şi unele, în adevăr, sunt 
pestriţe, ca şi veşmântul lui Iosif din mai multe culori. Nu toate 
sunt la fel, însă aceleaşi raze de soare le colorează, acelaşi cer al-
bastru se apleacă asupră-le, aceeaşi ploaie udă frunzele lor, şi a-
ceeaşi rouă sărută obrajii lor. Dar câtă felurime de culori, cât de 
fine nuanţele date de Marele Pictor! 

Astfel este în grădina lui Dumnezeu. Dumnezeu niciodată 
nu a făcut două persoane în totul la fel. Nu toţi pot fi trandafiri 
în grădina omenirii a lui Dumnezeu, căci atunci nu ar mai fi pan-
sele sau crini. Apoi, de asemenea, dacă toate florile ar avea ace-
eaşi culoare, ne-am plictisi din pricina uniformităţii. Dacă Domnul 
te-a făcut un trandafir în marea Sa grădină a sufletelor, nu te fră-
mânta să fii altă floare. Să ne mulţumim ştiind că El doreşte a 
pune fiece floare acolo unde ea se va potrivi mai bine şi de unde 
va înfrumuseţa mai mult grădina Sa. 

Nu, noi nu suntem cu toţii la fel; dar dacă fiecare este gata 
a-şi ocupa locul său potrivit planului lui Dumnezeu, Dumnezeu ne 
va lua pe toţi, cu toate deosebirile noastre, şi va face un tot desă-
vârşit în ansamblul frumos al Bisericii Sale. 

Arnjonia şi unirea este lucrul de mare nevoie. N'a fost dat 
la toţi acelaşi dar. Noi ar trebui să ne ocupăm locul nostru propriu, 
iar nu să dispreţuim pe alţii fiindcă vieţile lor nu sunt înzestrate cu 
acelaşi parfum sau culoare cum sunt înfrumuseţate vieţile noastre. 

Unele flori sunt mai evidente decât altele din pricina culo-
rilor lor strălucitoare, totuşi noi admirăm şi pe cele nuanţate foarte 
fin. Poate că noi suntem mai puţin atrăgători decât alţii, se poate 
că noi nu primim atenţia care este dată altora. Dar să fim veseli la 
gândul că noi suntem flori în grădina lui Dumnezeu. Noi putem 
umple aerul din jurul nostru cu parfumul vieţilor noastre. 

Contopirea armonioasă a tuturor deosebirilor în Biserică, 
este marele plan al lui Dumnezeu. De aceea, iubiţilor, să înflorim 
în lumina soarelui, şi să răspândim lumină şi atunci nu vom trăi în 
zadar. 

N. P. Neilsen. 



S P I R O T U L P R O F E Ţ I E I 

Origins dl/faină sau omenească? 
Lucrarea săvârşită de Adventiştii de Ziua 

Şaptea este o mişcare profetică. Noi credem că 
ea este voită de Dumnezeu şi că este împlinirea 
unor precise preziceri divine. Ea vesteşte tutu-
ror neamurilor Evanghelia împărăţiei, minu-
nata veste a lui Hristos care revine spre a aduce 
în totul la îndeplinire planul de mântuire, a ni-
mici păcatul din univers, şi a lua pe poporul 
Său la Sine. 

După cum am mai arătat în alte articole de 
mai înainte, această mişcare a zilelor din urmă 
trebuia să lucreze în strânsă legătură cu Spiri-
tul profeţiei. Biserica ce aşteaptă arătarea Dom-
nului nostru Isus Hristos trebue să aibă mărtu-
ria despre Hristos bine întărită în mijlocul ei 
astfel încât să nu ducă lipsă de niciun fel de 
dar. 1 Cor. 1, 6. 7. In Sfânta Scriptură cetim că 
în ultima luptă balaurul va face războiu Bise-
ricii rămăşiţii fiindcă această Biserică păzeşte 
poruncile lui Dumnezeu şi are mărturia lui 
Isus; şi această mărturie a lui Isus, aceeaşi au-
toritate spune că este Spiritul profeţiei. Apoc. 
12, 17; 19, 10. 

Din moment ce sora White spune a fi solul 
Domnului, oare în aceste declaraţii să vedem o 
împlinire a profeţiei? Asupra acestui punct nu 
trebue să avem decât o convingere temeinică. 
Sau sora White a fost, după cum ea o spunea, 
solul Domnului şi prin urmare primi descope-
riri divine prin viziuni şi visuri, sau ea s'a făcut 

-vinovată de cea mai josnică înşelătorie. Lucra-
rarea sa trebue sau să fie primită pentru aceea 
ce zice că este, sau să fie respinsă în mod hotă-
rît. In privinţa aceasta nu se poate lua nicio po-
ziţie de mijloc. Inspiraţia ei era divină sau dia-
volească. Lucrarea sa purta împuternicirea Ce-
rului sau pecetea lui Satana. Chiar asupra aces-
tui subiect, ea însăşi declară: 

„Sau Dumnezeu îndrumă Biserica Sa, mus-
trându-i greşelile şi întărindu-i credinţa, sau nu. 
Această lucrare sau este a lui Dumnezeu sau 
nu. Dumnezeu nu face nimica în conlucrare cu 
Satana. Lucrarea m e a . . . poartă sigiliul lui 
Dumnezeu sau cel al vrăjmaşului. In această 
privinţă nu există un termen mijlociu. Mărtu-
riile sunt sau din partea Spiritului lui Dumne-
zeu sau din partea diavolului. 

„Domnul descoperindu-mi-se prin Spiritul 
profeţiei, trecutul, prezentul şi viitorul au tre-
cut prin faţa ochilor mei. Mi s'a întâmplat să 
recunosc persoane pe cari le văzusem cu ani 
înainte în viziune. Deseori m'am deşteptat din 
somn foarte adânc impresionată de subiectele 
cari mai înainte fusese prezentate spiritului 

meu; şi în miez de noapte, am scris scrisori cari, 
străbătând continentul, au ajuns la timp spre a 
evita o mare nenorocire lucrării lui Dumnezeu 
primejduită. Aceasta a fost însărcinarea mea 
timp de mulţi ani. O putere mă silea să doje-
nesc şi să mustru greşeli la cari nici nu mă gân-
disem mai înainte. Această lucrare a mea timp 
de treizeci şi şase de ani este ea dela Dumne-
zeu sau dela diavol? 

„Hristos avertiza pe ucenicii Săi prin aceste 
cuvinte: ,Păziţi-vă de proroci mincinoşi. Ei vin 
la voi îmbrăcaţi în haine de oi, dar pe dinăun-
tru sunt lupi răpitori. Ii veţi cunoaşte după roa-
dele lor. Culeg oamenii struguri din spini, sau 
smochine din mărăcini? Tot aşa, orice pom bun 
face roade bune, dar pomul rău face roade rele. 
Pomul bun nu poate face roade rele, nici pomul 
rău nu poate face roade bune. Orice pom, care 
nu face roade bune, este tăiat şi aruncat în foc. 
Aşa că după roadele lor îi veţi cunoaşte'. Iată 
piatra de încercare, şi oricine doreşte poate el 
însuşi s'o folosească. Aceia cari cu adevărat vor 
să cunoască adevărul, vor găsi mijloace destule 
spre a se convinge". — „Mărturii", Vol. V, pp. 
671. 672. 

Unii sunt porniţi a scădea însemnătatea a-
cestor solii şi, prin argumentaţii deosebite şi ob-
servaţii fără temeiu, să facă neclară în spirite 
mărturia şi valoarea lor. Ei ar voi să dove-
dească faptul că unele din aceste solii sunt in-
spirate, în timp ce altele nu sunt, şi că deosebi-
rea între ce este inspirat şi ce nu este trebue 
făcută de fiecare în parte. 

Omenesc şi divin 
Din acest punct de vedere multe persoane, 

în lumea religioasă, privesc Scripturile şi aceas-
tă atitudine a condus pe mulţi teologi la lepăda-
rea Bibliei în totul sau în parte. Când se începe 
a se judeca Biblia după gusturile, preferinţele» 
înclinaţiile şi prejudecăţile personale nu şe 
poate prevedea un alt sfârşit decât tăgăduirea 
întregei inspiraţii. Dar făcând astfel, se aşează 
omenescul deasupra divinităţii şi creatura se 
erijează în judecătorul Creatorului. Aci cre-
dinţa nu joacă niciun rol. Problema inspiraţiei, 
şi prin ea chiar întregul plan de mântuire, este 
scoborîtă la nivelul judecăţii omeneşti, şi omul, 
în cazul acesta devine propriul său salvator. 

Biblia trebue să fie primită sau lepădată în 
întregime. In faţa părerilor sale inspirate, argu-
mentaţiile omeneşti trebue să dispară şi fante-
ziile închipuirii să piară. Acest fel de filozofie 
şi de judecare ne va călăuzi la lepădarea de-



plină a învăţăturilor ce ne-au fost transmise 
datorită Spiritului profeţiei. 

Când Samuel ajunse la acel timp din vieaţa 
sa când „tot Izrailul, dela Dan până la Beer-
Şeba, a cunoscut că Domnul pusese pe Samuel 
proroc al Său", este evident că niciuna din măr-
turiile sale individuale nu a fost cercată spre a 
se vedea dacă ea venea în adevăr dela un pro-
fet al Celui Veşnic. El dăduse chiar dovezi clare 
despre chemarea sa divină şi roadele lucrării 
sale dovedeau în deaj uns că el în adevăr era 
un profet al Domnului. El fusese „pus"; la fel 
trebue să fie şi cu lucrarea-sorei White de azi. 
Din moment ce solul Domnului a dat dovezi de 
chemarea sa cerească, când este evident că cu-
vintele sale cum şi lucrarea sa poartă sigiliul 
divin şi sunt în armonie cu condiţiile cerute de 
revelaţiune, atunci mărturia sa trebue să fie pri-
mită ca adevărată. Niciuna din declaraţiile sale 
individuale, niciuna din mărturiile sale' nu mai 
trebue să fie cercetată cu de-a-măruntul, exa-
minată şi discutată prin judecata omenească, ci 
trebue să fie primită ca descoperirea lui Dum-
nezeu faţă de Biserica Sa. 

HK Inspiraţie şi aptitudini 
Dumnezeu a binecuvântat Biserica Sa în de-

cursul anilor, îmbogăţind-o cu daruri preţioase. 
• Cerul a stabilit aceste daruri deosebite pentru 

desvoltarea armonioasă şi creşterea desăvârşită 
a credincioşilor; şi aceştia, la rândul lor, sunt 

A făcuţi demni pentru serviciu prin Spiritul lui 
Dumnezeu. Aceste daruri sunt enumărate de a-
postolul Pavel: „De pildă, unuia îi este dat, prin 
Duhul, să vorbească despre înţelepciune; al-
tuia, să vorbească despre cunoştinţă, datorită 
aceluiaşi Duh; altuia credinţa, prin acelaşi 
Duh; altuia, darul tămăduirilor, prin acelaşi 
Duh; altuia, puterea să facă minuni; altuia, 
prorocia; altuia, deosebirea duhurilor; altuia, 
felurite limbi; şi altuia, tălmăcirea limbilor. 
Dar toate aceste lucruri le face unul şi acelaşi 
Duh, care dă fiecăruia în parte, cum voieşte". 
1 Cor. 12, 8—11. 

Apostolul declară că sunt „felurite lucrări, 
dar este acelaşi Dumnezeu". Vers. 4. In decur-
sul veacurilor, Dumnezeu a pus pe unii oameni 
ca apostoli, şi El i-a făcut in stare pentru această 
însărcinare importantă. Altora le-a dat darul tă-
măduirii, altora darul limbilor, altora darul în-
ţelepciunii, altora deosebirea spiritelor şi altora 

j, darul profeţiei. Unii din marii conducători ai 
anilor trecuţi, de exemplu Luther, Wesley, Mil-
ler, James White şi alţii, au fost puşi ca apostoli 
sau conducători. Ei erau dotaţi pentru acest rol, 
dar această însuşire nu era aceeaşi cu inspiraţia 
care stăpâneşte pe profet. Niciunul din aceşti 
oameni nu au pretins că ar fi primit descope-
riri divine. Ei nu au fost onoraţi cu visuri şi vi-
ziuni cereşti. Ei nu aparţineau ordinului profe-

ţilor. Ei erau desemnaţi pentru o lucrare deo-
sebită. 

Sora E. G. White poseda darul profeţiei şi 
inspiraţia divină într'un aşa chip cum nu o po-
sedă un apostol sau un învăţător. Ea afirma că 
primeşte descoperiri cereşti, şi caracterul lucră-
rii sale, cum şi rezultatele s a l e— în armonie 
cu condiţiile cerute de Scripturi — întăresc te-
meinicia acestor afirmaţii. 

„Cum scrii tu T* 
Se poate ca să nu înţelegem pe deplin unele 

fapte cu privire la lucrarea sorei White. Copiii 
lui Izrail vedeau de asemenea lucruri neînţe-
lese pentru ei în lucrarea vechilor profeţi. 
Când Ieremia veni la rege şi la prinţii lui Izrail, 
avertizându-i despre căderea Ierusalimului şi 
chemând pe popor la pocăinţă, i s'a pus între-
barea pe care unii o pot pune şi cu privire la 
scrierile servei Domnului: „Şi au mai pus lui 
Baruc următoarea întrebare: ,Spune-ne cum ai 
scris toate cuvintele acestea după spusele lui'! 
Baruc le-a răspuns: ,E1 îmi spunea cu gura lui 
toate cuvintele acestea, şi eu le-am scris în car-
tea aceasta cu cerneală'". Ier. 36, 17. 18. 

Şi mai târziu, unii dintre aceşti oameni, în 
planul lor de a se sustrage îndrumărilor lămu-
rite ale Domnului, învinuiră pe Baruc că ar fi 
aţâţat pe Ieremia contra lor, că ar f i îndrumat 
în rău spiritul Iui şi că în felul acesta ar fi răs-
punzător de avertizările cari le-au fost date. 

„Când a isprăvit Ieremia de spus întregului 
popor toate cuvintele Domnului, Dumnezeului 
lor, toate cuvintele pe cari-1 însărcinase Dom-
nul, Dumnezeul lor, să le spună, Azaria, fiul 
lui Hosea, Iohanan, fiul lui Careah, şi toţi oa-
menii aceia îngâmfaţi, au zis lui Ieremia: 
,Minţi! Nu Domnul, Dumnezeul nostru, te-a în-
sărcinat să ne spui: „Nu vă duceţi în Egipt ca 
să locuiţi acolo pentru o vreme"! Ci Baruc, fiul 
lui Neriia, te aţâţă împotriva noastră, ca să ne 
dai în mâinile Haldeilor, să ne omoare sau să 
ne ducă robi la Babilon'". Ier. 43, 1—3. 

Deosebiri primejdioase 
Unii au făcut deosebiri profunde între dife-

ritele scrieri ale sorei White. Ei pretind că ase-
menea articole ca cele publicate în revistele 
noastre ar trebui să fie socotite ca şi ale orică-
rui alt autor, neavând aceeaşi importanţă ca 
ceea ce este tipărit în cărţi; că multe din aceste 
comunicări nu sunt decât simple scrisori. Noi 
avem cea mai deplină încredere în cinstea şi 
sinceritatea aceleia pe care Dumnezeu a ales-o 
ca sol al Său. Este lucru sigur că dacă ea a 
fost credincioasă însărcinării sale sfinte, ea nu 
a scris propriile sale idei, dându-le drept solii 
ale Domnului. A o crede capabilă de o aseme-
nea faptă, înseamnă a o învinui de necinstea 
cea mai josnică. 

Prin aceasta nu vrem să spunem că fiece 



scrisoare a sorei White a fost scrisă sub inspira-
ţia Spiritului Domnului, nici că obişnuitele sale 
convorbiri au fost neapărat inspirate de Dum-
nezeu. Ea nici n'a pretins vreodată lucrul acesta. 
Sora White îşi exprima câteodată vederile sale 
personale, însă totdeauna ea trimetea la Biblie 
ca fiind călăuza sigură în orice trebue să fa-
cem; sincer şi credincios ea îşi îndrepta păre-
rea dacă Dumnezeu îi arăta prin Biblie sau 
printr'o viziune a Spiritului Său că ea se găsea 
în greşeală, la fel ca şi profetul Natan când 
sfătui după propria sa părere pe regele David 
cu privire la construirea templului. (Vezi 2 Sa-' 
muel 7, 1—17). Ea se aşeza în rândul păcătoşi-
lor mântuiţi prin har, şi, ca şi apostolul Pavel 
alerga cu căldură spre ţintă pentru a obţine 
premiul care ne este făgăduit de Dumnezeu în 
Isus Hristos. 

Noi trebue să credem că aceea ce ea a dat 
ca solii venind dela Dumnezeu erau în adevăr 
aşa, fie că ele au fost verbale sau scrise, tipă-
rite în cărţi sau dictate în corespondenţa sa. 
Noi trebue 'să primim declaraţiile ei cu privire 
la acest subiect, sau dacă nu să negăm cu desă-
vârşire chemarea sa de profetă. Vorbind des-
pre comunicările sale făcute sub diferite forme, 
serva Domnului afirmă într'o scrisoare adre-
sată Comunităţii din Battle-Creek: 

„Când m'am dus la Colorado, am fost atât 
de îndurerată cu privire la voi încât cu toată 
slăbiciunea mea, am scris mai multe pagini cari 
trebuiau să fie cetite la adunarea noastră. Slabă 
şi fără puteri, mă sculam la ora trei de dimi-
neaţă spre a vă scrie. Dumnezeu vorbea prin-
tr'o creatură de lut. Poate că aţi spus că această 
comunicare nu era decât o scrisoare. In adevăr, 
ea nu era decât o scrisoare, însă dictată prin 
Spiritul lui Dumnezeu, spre a prezenta suflete-
lor voastre lucrurile cari mi-au fost arătate. In 
scrisorile pe cari vi le scriu, în mărturiile pe 
cari vi le aduc la cunoştinţă, vă arăt aceea ce 
Domnul mi-a descoperit. Eu nu aştern pe hâr-
tie vreun articol care să exprime propriile mele 
idei; eu scriu aceea ce Dumnezeu mi-a desco-
perit în viziune — razele nepreţuite ce pornesc 
dela tronul Său". — „Mărturii", Vol. V, p. 67. 

Cu altă ocazie ea roagă pe unii membri ai 
bisericii să nu facă aceste critici şi aceste deose-
biri cu aparenţă de adevăr cari nimicesc toată 
tăria şi puterea Mărturiilor. Ea arată că Măr-
turiile trebue să fie primite ca fiind inspirate 
de Dumnezeu, sau lepădate în întregime ca ve-
nind dela Satana. Noi cetim: 

„Şi acum, fraţilor, vă cer să nu vă aşezaţi 
între popor şi mine, şi să nu abateţi lumina pe 
care Dumnezeu o lasă să strălucească pentru 
ei. Nu nimiciţi prin criticile voastre toată forţa, 
toată tăria şi puterea Mărturiilor. Nu gândiţi 
că voi puteţi să le pătrundeţi într'atâta încât să 
găsiţi propriile voastre idei, pretinzând că Dum-

nezeu v'a făcut în stare să deosebiţi luminile 
cereşti de simpla înţelepciune omenească. Dacă 
Mărturiile nu sunt în armonie cu Cuvântul lui 
Dumnezeu, lepădaţi-le. Hristos şi Belial nu se 
vor uni. Pentru dragostea lui Hristos, nu stri-
caţi judecata acestui popor prin sofismele voas-
tre şi prin scepticismul vostru, nu nimiciţi lu-
crarea pe care Domnul vrea a o săvârşi. Prin 
lipsa voastră de discernământ spiritual, nu fa-
ceţi din această unealtă a lui Dumnezeu o pia-
tră de poticnire de care mulţi se împiedecă şi 
cad şi „vor da în laţ şi vor fi prinşi".—Id., p. 691. 

Mărturii pentru Comunitate şi mărturii 
personale 
Prin sora White au fost date mărturii per-

sonale şi mărturii cu un caracter general. Un 
mare număr de mărturii personale sunt tipă-
rite în cărţile sale. Unele referindu-se la vieaţa 
particulară a unei persoane sau a familiei sale 
nu fac parte din colecţia „Mărturii pentru Co-
munitate". 

Deseori, mustrarea era primită şi aducea 
roade pentru dreptate. Dar unele din îndrumă-
rile date în felul acesta au fost lepădate. 

Nu toate scrierile vechilor profeţi au fost 
păstrate în Canonul sfânt; la fel serva Domnu-
lui primi înţelepciunea care-i îngădui să deo-
sebească printre mărturiile personale pe acelea 
cari puteau să facă parte din cărţi şi acelea cari 
nu puteau. Ea însăşi a vegheat la compunerea 
acestor cărţi; şi în timpul îndelungatei sale lu-
crări, cu înţelepciunea Domnului, şi ajutată de 
secretari pricepuţi, ea a putut să aleagă dintre 
manuscrise documentele pe cari le socotea a 
fi potrivite pentru toţi şi demne a fi răspândite. 

F. M. Wilcox 

Dintr'o eroare de tipar, în Curierul Misionar No. 
5 pag. 76 la Articolul „Conferinţele Anuale", nu s'a 
trecut complet şi exact data ţinerii Conferinţei A-
nuale a Conferinţei Banat Crişana. 

De aceea revenim spre a face cunoscut tuturor iu-
biţilor fraţi, surori şi prieteni că anul acesta 
Adunarea Anuală a Conferinţei Banat Crişana va avea 
loc în Timişoara dela 21—25 August a. c. în Sala For-
gaci Strada Iancu Văcărescu No. 36, unde invităm 
cordial să participe cât mai mulţi, spre a primi bo-
gatele binecuvântări pe cari Domnul ni le pregăteşte 
pentru acele zile. 

Cu această ocaziune amintim că adresa Biroului 
Conferinţei Banat s'a modificat prin schimbarea nu-
melui străzii, astfel că astăzi Biroul Conferinţei noas-
tre are următoarea adresă: 

Piaţa General Dragalina No. 4 Etaj. I. 
Timişoara IV. 

Secretar-Cassier, 
Gheorghe Rădoi. 

Cereţi Amîeul llnerînm 



Spre fericire 
(Urmare şi sfârşit din „Curierul Misionar'' No* 6.) 

Au trecut de atunci mulţi ani. într'o zi soţia 
lucrătorului primind o telegramă, o deschise şi 
apoi se grăbi spre uşa camerii de studiu a so-
ţului ei. 

— Ionel! O, Ionel! exclamă ea speriată, ri-
dicând perdeaua galbenă dela fereastră. Ci-
teşte! Ce poate însemna aceasta? 

— Da, draga mea, zâmbi el invitând-o să 
ia locul obişnuit pe fotoliu, —- să vedem. Iată 
şi biletul de tren o însoţeşte. Eleonora. Sună 
asemenea unui semnal de ajutor, nu-i aşa? 
Trebue să te duci. 

— Dar Ionel, eu nu pot pleca acum. Ni-
cuşor abia începe şcoala, departamentul şcoa-
lei de Sabat are program special Sabatul 
viitor, Cercul Misionar ţine mâine şedinţă, a-
poi acele lecturi biblice la noul l o c a l . . . . 

— Orice ar fi, o întrerupse soţul ei, este un 
motiv destul de serios care scuză lipsa ta. Şi 
afară de aceasta este lucru destul de evident că 
Eleonora are nevoie de ajutorul tău. 

— Dar ce să facem cu Nicuşor!? Mi-e ru-
şine să rămână acasă chiar acuma când a înce-
put aşa de frumos cu şcoala, ş i . . . . 

— De ce să-1 ţinem acasă? Poate sta aici cu 
mine. Iţi făgăduesc că îl voiu face să plece în 
fiecare dimineaţă la şcoală cu faţa strălucind de 
bucurie. Iar cât priveşte îngrijirea de cele nece-
sare, dă-mi o notă şi eu voiu aranja totul. Tu 
ştii cu câtă precizie dau eu atenţie la micile de-
talii, zise el şi apucând-o iubitor de urechi. 

— In special anunţarea scrisorilor, se în-
toarse ea surâzând semnificativ. 

In puţinele minute cari urmară se aranjă ca 
Ruth să plece în după amiaza acelei zile. Gră-
bind spre căsuţa cea mică, îşi adună lucrurile 
necesare călătoriei. Dar la uşa garderobei ezită. 
— Numai dacă aş fi avut timp să-mi termin 
rochia cea nouă. Pe aceea de culoare închisă 
am purtat-o mereu iarna trecută — dar să văd. 
.Da, am să-i pun imediat guler şi manşete noui. 

O oră mai târziu intră soţul ei învăluit în-
tr'un aer de mister şi încărcat cu pachete. Apoi 
se duse să se odihnească în dormitor. 

Mai târziu când Ruth intră în cameră, după 
r invitaţia lui, găsi o mulţime de lucruri împrăş-

tiate pe pat. Ochii îi fură atraşi mai întâiu de 
rochia pe care o văzuse în vitrina unui maga-
zin şi-i admirase croiala simplă şi elegantă, iar 

* ca preţ simţise că îl poate plăti. 
— O Ionel! strigă ea îndreptându-se spre el. 
— Poftim! Aici sunt. Am dorit să ai această 

rochie şi am avut ocazia să ţi-o cumpăr. Du-te 
si îmbrac-o. 

— Ionel, dar hainele tale? Tu ai cheltuit ba-
nii economisiţi! 

— Nu te îngriji de hainele mele. Când voiu 
avea nevoie de ele le voiu cumpăra. Sunt bune 
pentru tine mănuşile acestea? 

Asemenea unui copil fericit de nouile jucă-
rii, ea îşi examina cadourile. 

— O, toate sunt perfecte. Simţul tău este 
admirabil. Dar cum le-ai putut procura aşa de 
repede? 

— In adevăr, eu m'am gândit de mult la 
aceste cumpărături şi mi-am făcut toate alege-
rile, aşa că acum am avut numai să le adun. 

— Tu dragă! zise ea 
Târziu în acea după amiază, ea sta gata de 

plecare trăgându-şi mânuşile în mâini, în timp 
ce fiul lor asculta la conversaţie în mod retras, 
cum se cuvine copiilor. 

— Eşti gata? întrebă soţul ei. Să ne rugăm. 
Printre- rugăciunile cari i-au rămas adânc 

săpate în minte din toată experienţa ei, aceasta 
avea să-i rămână una din cele mai preţioase. 
Ea n'avea să uite niciodată nici cererea mişcă-
toare rostită de vocea de bas profund a soţului 
ei, nici ruga simplă şi copilărească a fiului ei. 

Două zile mai târziu, lunga călătorie luă 
sfârşit. Păşind spre ieşire prin culoarele gării 
împreună cu ceilalţi călători, Ruth căuta faţa 
Eleonorei. Un şofer o întâmpină cu întrebarea: 

— Doamna Ruth Marton? 
Ea aprobă urmându-1 spre maşină. 
— Ruth! strigă Eleonora, întâmpinând-o la 

uşă cu expresia ei originală de bucurie, la ve-
derea scumpei sale prietene. 

— Bine ai făcut că ai venit. 
— Dar spune-mi dragă, eşti necăjită? 
— Gabriel, fiul nostru cel mai mare pe care 

îl cunoşti, a fost lovit de un automobil acum 
două zile. Nu e nimic îngrijorător, ne-au asi-
gurat medicii, dar când s'a întâmplat acciden-
tul, mi-am adus aminte de tine şi ţi-am trimes 
telegrama. Ţi-a provocat vreo neplăcere veni-
rea aceasta? 

— Mai nimic. Tot timpul am dorit să te văd, 
şi ai fost foarte amabilă dându-mi posibilitatea 
de a veni. Pot vedea băiatul? 

Altcineva s'ar fi simţit rău într'un mediu 
atât de depărtat de căminul său. Dar ea, din fe-
ricire, era înzestrată cu acele calităţi rare de 
soră, pe cari nimic n'ar fi putut-o împiedeca 
dela aducerea la îndeplinire a unei hotărîri. îşi 
închipuise mai dinainte buna stare materială a 
prietenei ei, dar nu crezuse să o găsească aşa 
de descurajată. Semnele lămurite ale bogăţiei 



erau vădite. O casă luxos mobilată, servitori 
bine educaţi, automobile mari şi îmbrăcăminte 
foarte luxoasă. Dar ea simţi dela început ab-
senţa unor lucruri esenţiale pe cari nu le putea 
procura nici cea mai mare bogăţie. 

Au trecut zece zile şi familia Edmond a vă-
zut că Ruth nu se asemăna cu niciunul din oas-
peţii pe cari îi primise tot mereu până atunci. 
Băiatul în convalescenţă o chema mereu, pre-
ferând-o chiar îngrijitoarei sale; Artur cerea 
ajutorul ei la mânuirea diferitelor jucării din 
camera de joc. Geta avea nevoie de sfatul ei la 
îmbrăcatul păpuşilor; iar micuţa Gabi, insista 
ca tanti „Ruff" să stea la masă lângă ea şi să-i 
oficieze ceremonia cafeluţei cu lapte. Timpul 
rămas Ruth îl petrecea împreună cu Eleonora. 
Ea observă că vechea ei prietenă avea să-i spu-
nă ceva, şi aştepta cu răbdare timpul când Eleo-
nora avea să întrerupă tăcerea şi să-i împărtă-
şească greutatea ce-i apăsa inima. 

Dar iată că timpul veni în sfârşit. Mai erau 
încă patruzeci de minute până la ora dejunu-
lui. Ruth se îmbrăcase şi scria, când o uşoară 
ciocănitură se auzi la uşa ei. Uşa se deschise şi 
Eleonora păşi înlăuntru. 

— O, tu te-ai şi sculat, nu-i aşa? Chiar mă 
miram, Ruth — tu încă mai ţii Straja Dimine-
ţii, după cum obişnuiam amândouă pe timpul 
când eram la şcoala misionară? 

Sufletul înfometat al unei femei privea prin 
ochii Eleonorei. 

— Da, într'adevăr, răspunse Ruth, înţele-
gând-o pe dată. Vrei să iei şi tu parte cu mine 
în această dimineaţă la studiul textului din 
„Straja Dimineţii"? 

— O, cât aş dori! 
Ruth îi dădu micul ei calendar. La vederea 

lui, lacrămi umplură ochii însetaţi ai femeii. 
Ea răsfoi paginile lui ca şi când. ar fi mângâiat 
buclele unui copil. Ruth rămase liniştită. După 
câteva momente Eleonora zise: 

— Ce lucru ciudat! O cărticică care nu costă 
decât câţiva lei să mă mişte atât de mult! A-
ceasta de sigur din cauză că îmi aduce aminte 
lucruri din trecut. Ştii tu că aceasta este prima 
pe care o văd după un timp de opt ani? 

Ruth încă nu zicea nimic. 
— Ruth, tu eşti o minune! Tu ai stat în casa 

mea numai zece zile, dar personalitatea ta a 
transformat locul — dintr'un loc al formalită-
ţii, într'un loc plin de razele soarelui. Chiar şi 
copiii au observat aceasta. Ieri Geta a întrebat; 
„De ce nu poate tanti „Ruff" să stea totdeauna 
aici? Iar Artur zicea că el ştie de ce eşti tu o 
„tanti aşa de dulce" — fiindcă nu obişnueşti 
să* vizitezi cluburile. Un trist comentariu la a-
dresa propriei lor mame! O, draga mea, ne este 
greu să ne susţinem starea socială atât de insu-
portabilă. Lumea zice că eu mă bucur de ea, 
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dar în inima mea, orice banchet sau recepţie la 
care iau parte nu este decât o amărăciune. 

Ruth tăcea încă. 
— Dar aceasta nu este ceea ce poate fi mai 

rău, continuă Eleonora. Apoi făcu o pauză ca 
şi când îndoiala ar fi oprit-o de a mai continua, 
dar o lumină de pe faţa prietenei sale, pe care 
se putea ceti simpatie, îi dădu curaj . 

Se auzi o ciocănitură. 
— Eu am cerut să ne aducă gustarea aici, 

explică Eleonora, iar după ce plecă servitoarea 
adăugă: Simt că trebue să-ţi mărturisesc. 

— Negreşit trebue, răspunse Ruth, — şi 
nimeni n'a fost vreodată mai dispusă să te as-
culte decât mine. 

— însemnează să ridic o perdea care n'a 
mai fost ridicată din timpul când am fost mi-
reasă, acum opt ani. Dar, simt oarecum, Ruth, 
că tu mă poţi înţelege, şi îmi poţi ajuta dacă 
îţi mărturisesc. 

Orele de dimineaţă se strecurau în grabă în 
timp ce în acea cameră de sus, două inimi de 
femeie se frământau: una cu experienţele adu-
nate timp de opt ani, iar alta cu o simpatie pă-
trunzătoare. Era un obiect de recitare destinat 
urechilor numai unei singure femei, o povestire 
pe care n'o putea înţelege decât o inimă de fe-
meie, o inimă de mamă. Dar oridecâteori po-
vestirea oferea momentul, de pe buzele vorbi-
toarei se desprindea exclamaţia: „Numai dacă 
ne-am fi putut uni amândoi în rugăciune!" Şi 
suspinându-i inima pentru prietena ei, cealaltă 
femeie îşi reîmprospăta amintirea multor mo-
mente preţioâse de rugăciune, când împreună 
cu soţul ei trecuse prin experienţe diferite. Ea 
nu putea ieşi din căminul său înainte de a fi 
primit putere în rugăciune. 

A trece primul an atât de fericit al căsăto-
riei fără rugăciune; a da naştere unui copil, ba 
a patru copii fără mijlocirea în rugăciune a so-
ţului său; a lăsa ca soţul şi copiii să-şi înceapă 
ziua fără acea rugăciune familiară; a te aşeza 
la masă fără un cuvânt de mulţumire fa ţă de 
Dumnezeu; să deschizi ochii în fiecare dimi-
neaţă fără speranţa unei experienţe vii cu Dum-
nezeu! Acestea toate erau experienţe pe cari 
inima Ruthii plină de fericire, nu le putea 
simţi. 

—• M'am rugat — ah! orele petrecute în ru-
găciune singură! Singură! De bună voie, feri-
cită aş fi dat toţi banii pe cari mi i-ar fi adus, 
în schimbul unui soţ creştin. Tu nu ştii cât ţi-am 
invidiat eu aceea rochie simplă, eu toate cele ce 
aveau să-i urmeze. Dragă, îţi închipueşti ce te-
zaur nepreţuit posezi tu — iubirea unui soţ 
creştin!? Ce însemnează să îngenunchezi ală-
turi de el înainte de culcare, purtând împreună 
sarcinile vieţii; să mergi alături de el în Sabat 
la adunare; să studiezi alături de el seara, — 
totdeauna împreună, împreună? Niciodată sin-



gură! Robert este un soţ bun, judecând după 
idealul lumii. Dar după idealul soliei, nu se a-
seamănă, Ruth. Inima mea doreşte cu căldură 
după tovărăşia desăvârşită a unui soţ creştin,' 
şi speranţa supremă a vieţii mele este ca odată 
Robert să primească o inimă nouă. 

— Nu odată continuă Eleonora — mi-ai zis 
tu: „Eu ţi-am spus §ă faci aşa", şi puteam foarte 
bine să fac aşa, de aceea mereu privesc înapoi 
spre ziua aceea când n'am voit să te ascult. Ne-
bunie a tinereţii! Ţi-aduci aminte de răspântia 
cărărilor? Aveai dreptate. 0 atât de mică dife-
renţă la început, cu mici întâlniri ici şi colo, a-
semănându-se cu sforţările mele de a susţine 
iubirea soţului meu, — dar timpul m'a dus an 
după an atât de departe! Vrei să ne rugăm? 

— Dă-mi voie să citesc întâiu textul de as-
tăzi din „Straja Dimineţii". 

Cu sonoritate, ca o bună introducere în ru-
găciune, Ruth ceti: 

„Dumnezeul meu să împlinească toată lipsa 
voastră potrivit bogăţiei harului Său prin Isus 
Hristos". 

In timpul celor patru zile ce le-a mai petre-
cut în căminul prietenei ei, Ruth a căutat să sa-
tisfacă dorul arzător din inima Eleonorei. Ele 
petreceau ore de studiu şi rugăciune împreună, 
şi vorbeau despre vechile prietene şi colege de 
şcoală, cari acum făceau progrese în sforţările 
lor pentru solie. Acestea toate se prezentau a-
semenea unor raze, sufletului însetat al Eleo-
norei. Patru luni după aceasta ea a trăit în vir-
tutea experienţelor celor patru zile. 

Ce dureros! O femeie care posedă orice lu-
cru pe care îl poate procura banul şi totuşi cu o 

inimă nemulţumită. Cămin plăcut, soţ cu influ-
enţă, copii sănătoşi, poziţie socială, — toate a-
cestea le poseda, dar inima ei dorea cu înfocare 
după acele bucurii pe cari numai o tovărăşie 
creştină le poate procura. 

Ruth simţea că nu poate părăsi această casă 
fără să vorbească personal cu domnul Edmond. 
In ultima seară a vizitei ea se sustrase tovără-
şiei celorlalţi şi veni la el. II găsi la studiu. El o 
primi foarte cordial, dar la orice încercare de 
a-i vorbi despre lucrurile spirituale, el o între-
rupea. In cele din urmă ea îi vorbi direct. 

Cu un ton hotărît care făcu să i se răcească 
curajul ei, el îi răspunse: „Religia este foarte 
bună pentru femei, dar noi bărbaţii suntem o-
cupaţi cu lucruri mai serioase. Să lăsăm su-
biectul acesta". 

Rămaseră apoi într'o convorbire amicală, 
iar la plecare Ruth se opri la uşă şi zise: „In 
inima ta, Robert, sunt sigură că nu eşti fericit 
şi satisfăcut. Dacă vei avea vreodată nevoie de 
ajutor, fă-ne cunoscut". 

In ziua următoare, Ruth îşi luă rămas bun 
dela familia Edmond, iar din partea domnului 
Edmond prin micuţa Gabi. Rugămintea lor in-
sistentă era ca să-i mai viziteze. Apoi trenul ei 
părăsi încet, încet staţia. 

— îndată voiu fi iarăşi acasă! murmură ea 
dintr'un profund sentiment de fericire, gândin-
du-se la soţul ei, la copil şi la micuţa lor casă. 

Uitându-se apoi la florile rare din buchetul 
pe care i-1 pusese în mâini Eleonora la plecare, 
în ultimul moment, faţa îi strălucea de mulţu-
mire. Iar la gândul prietenei ei se ruga. 

Trad. I. Turlea 

Căderea Babilonului 

Nu este niciun exemplu mai izbitor de cer-
titudinea profeţiei divine decât acela al căderii 
Rabilonului. Văzătorii lui Izrail începură pre-
zicerile lor cu privire la nimicirea acelei mân-
dre cetăţi, simbol al stăpânirii căreia îi era ca-
pitală, aproape cu două sute de ani înainte de 
căderea ei. Adresându-se împăratului ei, cu 

* şaptezeci de ani mai înainte, Daniel zisese: 
',După tine se va ridica o altă împărăţie". Cu 
toate întăriturile cele vaste şi cu planurile ela-

» borate pentru hrănirea populaţiei în timpul u-
nui asediu nemărginit, hotărîrea inevitabilă 
trebuia să fie acum împlinită. 

Dar înainte de a examina factorii cari au 
pricinuit căderea Babilonului, să privim la câ-

teva din acele remarcabile descrieri ale pustiirii 
lui cumplite şi desăvârşite. 

„Şi astfel Babilonul, podoaba împăraţilor, 
falnica mândrie a Haldeilor, va fi ca Sodoma şi 
Gomora, pe cari le-a nimicit Dumnezeu. El nu 
va mai ff locuit , nu va mai fi niciodată popor 
în el. Arabul nu-şi va mai întinde cortul acolo, 
şi păstorii nu-şi vor mai ţărcui turmele acolo, 
ci fiarele pustiei îşi vor face culcuşul acolo, buf-
niţele îi vor umplea casele, struţii vor locui a-
colo, şi stafiile se vor juca acolo. Şacalii vor 
urla în casele lui împărăteşti pustii, şi câinii 
sălbateci în casele lui de petrecere. Vremea lui 
este aproape să vină, si zilele lui nu i se vor 
lungi". Isa. 13, 19—22. 

Cu greu ar putea istoricianul de astăzi să 
facă o descriere mai reuşită a pustiirii finale şi 



complete a acestei antice cetăţi! Babilonul a 
fost cucerit pentru prima dată de către împă-
răţia nordică, sau asiriană. In anul 625 în. de 
Hr. căpătându-şi din nou independenţa prin 
ajutorul lui Nabopolassar, înfrumuseţat şi în-
tărit de către Nabucadneţar, îşi câştigă un loc 
de mare importanţă între naţiuni. Dar când a 
fost cucerit de către Mezi şi Perşi, a fost pustiit. 
Cu ocazia războiului zidurile lui fusese în parte 
nimicite, lăsându-1 la discreţia pustiirilor duş-
manilor vecini şi a apelor râului Eufrat. După 
sforţările neizbutite ale lui Alexandru cel Mare 
de a reface tăria şi frumuseţea lui de mai îna-
inte, rămase la discreţia timpului. Se spune că 
împăraţii persani de mai târziu au folosit în-
grădirile pentru animalele sălbatice feroce, ţi-
nute acolo pentru vânătorile regale. De-a-lun-
gul veacurilor următoare, zidurile acestei vechi 
cetăţi s'au surpat aproape în întregime, şi as-
tăzi, pe locul unde odinioară se ridica mândra 
cetate, se văd numai grămezi de pământ şi ni-
sip. Datorită superstiţiei locuitorilor de astăzi 
ai a cestor ţinuturi, oamenii nu vor să petreacă 
aci nicio noapte. Astfel aceste vechi ruine vor-
besc destul de convingător despre temeinicia 
cuvântului profetic. 

Nu numai că profetul descrie nimicirea 
completă a Babilonului, dar el cheamă pe nu-
me pe cuceritor, cu mult înainte de naşterea^sa. 

„Aşa vorbeşte Domnul către unsul Său, că-
tre Cir, pe care-1 ţine de mână, ca să doboare 
neamurile înaintea lui, şi să deslege brâul îm-
păraţilor, să-i deschidă porţile, ca să nu se mai 
î n c h i d ă ; . . . . Iţi voiu da vistierii ascunse, bo-
găţii îngropate, ca să ştii că Eu sunt Domnul 
care te chem pe nume, Dumnezeul lui Izrail". 
Isa. 54, 1—3. 

împăratul persan, Cir, deşi un păgân, a fost 
ales de Dumnezeu ca să umilească mândria Ba-
bilonului. Acel care conduce neamurile a făgă-
duit că va deslega brâul împăraţilor, va des-
chide porţile, va sfărâma în bucăţi uşile de a -
ramă şi îi va da bogăţiile îngropate în locuri 
ascunse. 

Cir alese să cucerească cetatea Babilonului 
în timpul unei serbări anuale. Profetul Daniel 
descrie serbarea în cuvintele următoare: 

„împăratul Belşaţar a făcut un mare ospăţ 
celor o mie de mai mari ai lui şi a băut vin 
înaintea lor. Şi în cheful vinului, a poruncit să 
aducă vasele de aur şi de argint, pe cari le 
luase tatăl său Nebucadneţar din Templul dela 
Ierusalim, ca să bea cu ele împăratul şi mai 
marii lui, nevestele şi ţiitoarele lui". Dan. 5,1. 2. 

Cu un sentiment de absolută siguranţă în-
lăuntrul zidurilor întărite ale Babilonului, Bel-
şaţar bea spre satisfacţia inimii sale, în mijlo-
cul prinţilor şi mai marilor din Babilon, prea 
puţin gândindu-se la primej diile cari-1 pândeau 
din afară, când ceasul soartei sale se apropia. 

Cât de mult se aseamănă cu spiritul din vre-
mea aceasta! Oamenii mănâncă, beau, cumpără 
şi vând, se însoară şi se mărită, dând pe faţă 
indiferenţă în ce priveşte hotărîrea finală care 
va pecetlui soarta fiecărui suflet. 

In timp ce petrecerea ajunsese la culme, Cir 
şi oamenii săi îşi urmăreau cu înfrigurare pla-
nurile lor de a cuceri cetatea. După cum se 
spune, apele râului au fost abătute într'un lac 
artificial, micşorând în felul acesta adâncimea 
apelor în albia râului care curgea prin cetate. 
Dacă societatea cea veselă dela curtea lui Bel-
şaţar, ar fi putut să vadă scăderea apelor râu-
lui, ar fi văzut umbrele grupurilor de soldaţi 
strecurându-se în linişte pe sub marile arcade 
ale râului şi de-a-lungul zidurilor cari mărgi-
neau râul de fiecare parte, ar fi văzut umbre 
negre intrând pe porţile râului, lăsate deschise 
în timpul acestor ore de beţie, fiecare faţă ar f i 
îngălbenit din cauza gravităţii tragice a acestei 
ore. 

In mijlocul ospăţului şi al băuturii, deodată 
apărură degetele unei mâni de om în faţa sfeş-
nicului, şi scriseră pe tencuiala zidului: „Mene, 
mene, techel, upfarsin". 

„Atunci împăratul a îngălbenit, şi gândurile 
atât l-au turburat că i s'au desfăcut încheietu-
rile şoldurilor, şi genunchii i s'au izbit unul de 
altul. împăratul a strigat în gura mare să i se 
aducă cetitorii în stele, Haldeii şi ghicitori i . . . 
Toţi înţelepţii împăratului au intrat, dar n'au 
putut nici să citească scrisoarea şi nici s'o tâl-
cuiască împăratului". Vers. 6—8. 

In această împrejurarea grea, regina mamă, 
sau poate fiica lui Nebucadneţar, îşi aduse a-
minte de experienţele lui Nebucadneţar cu băr-
baţii înţelepţi, şi dădu ideea că Daniel ar fi în 
stare să descifreze scrierea. Daniel fu chemat 
în faţa împăratului, şi dădu următoarea tâl-
cuire: 

„Şi iată tâlcuirea acestor cuvinte, Numărat, 
înseamnă că Dumnezeu ţi-a numărat zilele 
domniei, şi i-a pus capăt. Cântărit, înseamnă că 
ai fost cântărit în cumpănă şi ai fost găsit uşor! 
Împărţit, înseamnă că împărăţia ta va fi îm-
părţită, şi dată Mezilor şi Perşilor!" v. 26—28. 

In timp ce hotărîrea divină era tâlcuită în 
faţa acestui domn decăzut, executorii aleşi erau 
pe cale de a-şi îndeplini tragica lor faptă. In 
noaptea aceea, în mijlocul beţiei şi ospăţului, 
porţile râului fusese lăsate deschise. Soldaţii 
lui Cir au pătruns înlăuntru pe aceste porţi, îşi 
făcură drum spre porţile palatului, nimiciră 
gărzile zăpăcite de băutură, intrară în palat şi 
omorîră pe împărat. Iată în cuvintele inspiraţiei 
divine, descrierea nimicirii Babilonului: 

„Dar chiar în noaptea aceea, Belşaţar, îm-
păratul Haldeilor, a fost omorît. Şi a pus mâna 
pe împărăţie Dariu, Medul, care era în vârstă 
de şasezeci şi doi de ani". Vers. 30. 31. 



In această nouă împărăţie, formată din două este nedrept, să fie nedrept şi mai departe; cine 
neamuri, care a urmat Babilonului, Cir, împă- este întinat, să se.întineze şi mai departe; cine 
râtul şi generalul persan, dădu onoarea de a este fără prihană să trăiască şi mai departe fără 
conduce împărăţia celui care era mai în vârstă prihană. Şi cine este sfânt, să se sfinţească şi 
decât el, şi îşi luă asupră-şi sarcina de a desă- mai departe! Iată, Eu vin curând; şi răsplata 
vârşi cuceririle sale. Mea este cu Mine, ca să dau fiecăruia după 

Dar înainte de a părăsi scena dela curtea lui f a P t a Apoc. 22, 11. 12. 
Belşaţar, unde Daniel a pronunţat soarta ace- Când stăm faţă în faţă cu urinările acestei 
lui domn decăzut, să contemplăm'un tablou ase- ore a destinului omenesc, când întreaga ome-
mănător din zilele noastre. Nu este în balanţă nire atârnă în balanţele divine, nu vom apuca 
soarta unui singur împărat sau a unei singure noi cu o mai mare seriozitate şi o mai adâncă 
împărăţii. Soarta unei lumi întregi este în joc. consacrare, solia ceasului judecăţii care ne-a 
Suntem aproape de ziua cea mare a judecăţii, fost încredinţată, şi să o ducem unei lumi sor-
Lucrarea solemnă a acestei judecăţi se face în tită judecăţii? Nu este timpul sosit când trebue 
ceruri de mai mult de trei sferturi 'de veac. In să ne cercetăm inima şi vieaţa noastră să vedem 
curând Isus Se va ridica şi va desbrăca veş- dacă nu mai este acolo vreun păcat ascuns, pen-
mintele Sale de Mijlocitor şi va declara că „S'a tru ca orice păcat să fie mărturisit şi să meargă 
făcut". Atunci va ieşi această poruncă: „Cine mai înainte la judecată? 

Buletinul Zecimii 
Începând cu acest număr din „Curierul Misionar" va apare o serie de articole cu pri- | 

vire la zecime. Atragem atenţia credincioşilor noştri asupra tuturor acestor articole. Pre- y 
dicatorilor şi slujbaşilor Comunităţilor le adresăm îndemnul de a da atenţia cuvenită | 
acestui buletin. 

„Mulţi preşedinţi de Conferinţe nu se îngrijesc în cele privitoare la lucrarea lor, — | 
anume să vadă ca presbiterii şi diaconii Comunităţilor să-şi facă lucrarea în Comunităţi, Ş 
îngrijindu-se ca în vistierie să fie adusă în mod credincios zecimea Preşedinţilor de || 
Conferinţe, făceţi-vă datoria; nu vorbiţi cuvintele voastre, ci un lămurit: ,Aşa zice Dom- | 
nul'. Presbiteri de Comunităţi, făceţi-vă datoria. Lucraţi din casă în casă, pentru ca tur- § 
ma lui Dumnezeu să nu neglijeze în această importantă chestiune, care cuprinde în sine o y 

K asa binecuvântare sau un aşa blestem... Fiecare ins care duce solia adevărului în Co- | 
I munităţile noastre, trebue sa-şi facă datoria avertizând, educând, mustrând. Orice negii- y 
y jare a datoriei, care este o jefuire faţă de Dumnezeu, înseamnă un blestem asupra făp- I 
1 tuitorului". — „Mărturii către predicatori", pp. 305—307. 

%% 

© 

§S 

,,Biserica să pună predicatori şi presbiteri, persoane devotate Domnului Isus, şi aceştia 
0 să observe ca să fie aleşi acei slujbaşi cari se îngrijesc în mod credincios de lucrarea de | 
1 strângere a zecimii. Dacă predicatorii văd că ei nu sunt pregătiţi pentru însărcinărea | 
II lor, dacă ei nu prezintă în faţa Comunităţii importanţa înapoierii lui Dumnezeu a drep- | 
a tul ui Său, dacă ei nu iau seama ca slujbaşii cari sunt sub ei să fie credincioşi, şi ca zeci- | 

med să fie adunată, atunci ei sunt în primejdie. Ei neglijează o chestiune care cuprinde U 
în sine o binecuvântare sau un blestem pentru Comunitate. Ei trebue să fie desărcinaţi | 
ele răspunderile lor, şi alte persoane trebue puse la probă şi încercate. Solii Domnului || 
trebue să ia seama ca cererile Sale să fie în mod credincios împlinite de membrii Co- 1 
munităţii". — E. G. White în Suplimentul la Review and Herald, 1 Decembrie, 1866. 

1 „Domnul nu va socoti nevinovaţi pe aceia cari au lipsuri în ce priveşte săvârşirea lu- | 
1 crării pe care El o cere din mâinile lor, — în observarea ca Comunitatea să fie ţinută în | 
I putere şl sănătate spirituală, şi săvârşind întreaga lor datorie, neîngăduind nicio negii- j 
f jenţă care ar aduce ameninţatul blestem asupra poporului Său. Un blestem este rostit | 
P asupra tuturor acelora cari reţin zecimea lui Dumnezeu". — „Mărturii către predicatori", | 
| pag. 307. 
| Predicatorii au o răspundere 

„Aceia cari lucrează ca predicatori au pusă asupra lor o solemnă răspundere care este g 
I foarte mult neglijată Este o mare nevoie de învăţătură cu privire la obligaţiunile şi | 
M îndatoririle fată de Dumnezeu, în deosebi cu privire la plătirea în mod credincios a ze- ? -
| cimii". — „Mărturii", Vol. IX, p. 250. g 
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Despre Cercul Misionar şi Misionarii Vohm tari 
(Urmare din „Curierul Misionar ' No. 6.) 

Cum sunt primiţi membrii în Cercul M. V, 
Am auzit cine poate fi membru în Cercul M. V. 

Acuma ni se spune următoarele cu privire la pri-
mirea membrilor în Cerc: „Persoanele cari au do-
rinţa să treacă în Cercul M. V. să-şi dea numele lor 
secretarului sau unui alt slujbaş al Cercului Tine-
rimii. Toate numele pentru înscrierea ca membri , 
sâ fie dale întâi comitetului Cercului pentru exa-
minare. La adunarea următoare a Cercului, dirigin-
tele Cercului recomandă aceste- persoane ca 
membri, şi membrii Cercului votează apoi pentru ci. 
Dirigintele zice: — Comitetul Cercului recomandă 
pe Domnul (Domnişoara) . . 
ca membru al (membră a) Cercului. O asemenea o-
cazie ne aminteşte totdeauna de făgăduinţa solemnă 
a Misionarilor Voluntari, ce ne uneşte. S'o repetăm 
cu tcţii". (Se procedează tot astfel ca şi la alte ocazii 
asemănătoare în Comunitate.) Dacă vreo persoană 
nu este admisă ca membru în Cerc de către comite-
tul Cercului, atunci un membru al comitetului să 
vorbească cu această persoană în mod particular, 
şi să-i explice cu atenţie şi iubire regula după care 
cineva poale fi admis ca membru în Cerc". — 
Idem, p. p. 109, 136. 137. 

Tinerii cari sunt membri ai Cercului 
Tinerimii, pot în acelaşi timp să fie 
şi membri ai Cercului Misionar ? 
Despre raportul ce există între Cercul Tinerimii 

şi Cercul Misionar, ni se spune următoarele: 
„Cercul Tinerimii şi Cercul Misionar sunt orga-

nizate pentru a face aceeaşi lucrare, şi în lucrarea lor 
practică misionară ar trebui să-şi cunoască reciproc 
planurile. Există o strânsă legătură între ele amân-
două! 

Câmpul de activitate al Cercului Tinerimii este 
următorul: consacrare, studiu, şi lucrare misionară. 
Cercul Misionar se ocupă numai cu lucrarea misio-
nară. 

„Avându-se în vedere că ţ inta Cercului Tinerimii 
şi a Cercului Misionar este una şi aceeaşi,, şi că a-
mândouă Cercurile trebue să lucreze cu aceeaşi mem-
bri ai Comunităţii, recomandăm, ca secretarii 
Conferinţelor dela cele două departamente să se 
unească în organizarea celor două ramuri în Comu-
nitate şi anume după următorul p lan: 

„In Comunităţile unde se pot ţinea două adu-
nări misionare având deajuns membri tineri şi bă-
trâni, şi se poate împărţ i astfel serviciul divin, ca 
fiecare grupă să aibă o oră, acolo Cercul Misionar 
să fie format din membri adulţi, iar Cercul Tine-
rimii din membri t ineri" . — Recomandations of the 
Executive Committee Gen. Conf. Oct. 1916. 

Cele spuse mai sus ne arată clar din ce grupă 
trebue să facă parte membri i adulţi, şi din care să 

facă parte tineretul. Cei.adulţi trebue să facă parte 
din Cercul Misionar, iar tineretul din Cercul Tine-
rimii,, şi numai când nu sunt în deajuns membri în 
una sau alta din cele două clase, spre a se forma o 
grupă aparte, numai atunci membrii Comunităţii pot 
forma numai o singură grupă. Actuala noastră orga-
nizaţie face o deosebire între cele două Cercuri a-
mintite mai sus; şi la Conferinţa Anuală, f iecare de-
par tament : Cercul Tinerimii şi Cercul Misionar, au 
raportat separat. 

In ce raport stă Cercul Misionar faţă de 
Cercul Tinerimii ? 
Biserica noastră în sine este o organizaţie misio-

nară. Aşa este Conferinţa Generală, Diviziunile, Con-
ferinţele şi Câmpurile Misionare. La fel sunt şi Co-
munităţile,, adică organizaţii misionare, Conferinţe 
în miniatură. Fiecare organizaţie amintită ma sus, 
se înt inde asupra câmpului ei respectiv, împărţ in-
du-se în diferite departamente. (Vezi „Lessons for 
Home Missionary Institutes in Churches" p. 10.) 

„Sistemul departamentelor se împarte în 
şapte părţ i , pentru lucrarea organizată, împăr ţ i r i cari 
se găsesc la Conferinţa Generală, Uniuni, şi Confe-
rinţe locale, după cum urmează: 1) Departamentul 
Misiunii Interne, 2)Departamentul şcolii de Sabat, 3) 
Departamentul Educaţiei, 4) Departamentul Edito-
rial, 5) Departamentul Medical, 6) Cercul Tinerimii , 
7) Departamentul Libertăţii Cultului". — Idem, p. 12. 

„Comunitatea locală este o grupare evanghelis-
tică, o organizaţie misionară Pentru ca Comuni-
tatea să-şi poată ajunge ţinta înaltă ca grupare evan-
ghelistică, este necesar şi chiar potrivit ca planul ei 
ca organizaţie misionară, să fie la fel cu organizaţia 
Conferinţei. Organizaţia Conferinţei se poate adapta 
la orice Comunitate, şi pe cât posibil ar trebui repro-
dusă în organizaţia misionară a fiecărei Comunităţi . 
Aceasta este temelia, pe care fiecare Comunitate ar 
trebui să clădească lucrarea sa, spre a avea cel mai 
mare succes în câştigarea de suflete". — Idem, pp. 
13. 14. 

„Organizaţia misionară a Comunităţii cupr inde pe 
toţi membri i Comunităţii, aşa cum stau lucrurile şi 
cu Conferinţa, Uniunea, etc. şi scopul acestei organi-
zaţiuni, este de a găsi fiecărui membru al Comunităţii 
un anumit loc pentru lucru". — Idem, p. 15; „Church 
Manual", p. 41. 

Cele amintite mai sus, ne arată foarte clar cum 
trebue organizată o Comunitate, şi pentru ce trebue 
organizată. Scopul acestei organizaţii, este ca pentru 
fiecare membru, tânăr sau bătrân, să fie pregăti t un 
loc potrivit pentru lucru, pentru ca toţi să poată face 
ceva, avându-se în vedere câştigarea unui mai mare 
număr de suflete. Cărei grupe trebue să apar ţ ină 
membri i Comunităţii, hotărăşte cunoştinţa, capacita-
tea şi etatea lor. In ce priveşte etatea, pentru Cercul 



Misionar şi pentru Cercul Tinerimii, am răspuns deja 
la punctul: „Tinerii cari sunt membri ai Cercului 
Tinerimii, pot fi în acelaşi timp şi membri ai Cercu-
lui Misionar?" Pentrucă este o strânsă legătură între 
aceste două Cercuri şi amândouă sunt organizate, 
„pentru a face o lucrare asemănătoare", s'a recoman-
dat şi s'a hotărî t din partea Conferinţei Generale: 
„In Comunităţile unde se pot ţine două adunări mi-
sionare având de ajuns membri tineri şi bătrâni, şi 
se poate împărţ i astfel serviciul divin ca fiecare gru-
pă să aibă o oră, acolo Cercul Misionar să fie format 
din membri adulţi, iar Cercul Tinerimii din mem-
bri tineri". — Recomandations of the Executive Co-
mmittee Gen. Conf. Oct. 1916; şi „Miss. Vol. and 
their Work" pp. 75. 76. 

Idealul şi ţinta pe care trebue să o aibă fiecare 
Comunitate, este ca fiecare membru al ei, după eta-
tea sa,, să facă par te ca membru activ din una din 
«ele două grupe. Cu părere de rău, trebue să spunem 
că există membri în unele Comunităţi, cari din anu-
mite cauze, nehotărîre, incapabilitate sau lipsă de 
bunăvoinţă, nu iau parte la lucrarea misionară. Ar 
trebui ca în Comunitate să se facă o mişcare de înro-
lare pentru ca toţi membrii Cercului Tinerimii sau 
Cercului Misionar să se înscrie pentru această lu-
crare. Secretarul Cercului respectiv va înscri pe toţi 
aceşti membri în t r 'un registru special. (Şcoala de 
Sabat este un bun exemplu pentru acest lucru.) 

Cercul Misionar ca şi Cercul Tinerimii poate fi 
împărţit în grupe, sau în sub-grupe de sine stătă-
toare; aşa cum este Cercul Tabita. Cercul Misionar 
poate avea grupe de lecturi biblice, grupe de litera-
tură şi grupe de servicii creştine. Dacă aceste grupe 
au mulţi membri pot fi împărţite în grupe mai mici. 

Cercul Tiner imi i constă din două ramur i : Seniori 
şi Juniori, şi dacă are mulţi membri poate forma 
următoarele g rupe : 1) Grupa de rugăciune şi lucrare 
personală, 2) Grupa de servicii creştine, 3) Grupa de 
lecturi biblice, 4) Grupa de literatură şi corespon-
denţă, 5) Grupa de muzică. 

Prin această organizaţie ideală a acestor două 
Cercuri: Cercul Misionar şi Cercul Tinerimii , va fi 
pregătit un loc de activitate pentru fiecare membru 
al Comunităţii, t ânăr sau bătrân, şi în felul acesta 
toţi pot lucra pen t ru Domnul şi pentru sufletele pier-
dute. In registrul Cercului respectiv poate fi arătat 
la ce grupă apar ţ ine fiecare membru. 

Dacă din registrul de membri se face constatarea 
că un număr de membri nu aparţine nici Cercului Mi-
sionar nici Cercului Tinerimii, atunci slujbaşii ar 
putea să îi îndemne în mod prietenos şi să le arate 
că este bine ca şi ei să facă parte din unul din cele 
două Cercuri. Lucrând cu şi pentru membri , fiecare 
Comunitate ar trebui să facă eforturi să câştige pe 
toţi membri pen t ru lucrare misionară. 

Armonie în lucrare misionară 
„Cercul Tiner imi i şi Cercul Misionar sunt organi-

zate pentru a face aceeaşi lucrare misionară; şi în 
lucrarea pract ică misionară, ele trebue să-şi cunoască 
reciproc planuri le . Intre ele există o foarte strânsă 

legătură. Legătura este asemenea aceleia care există 
între cele două împărţ i r i ale şcolii de Sabat. 

Comitetul misionar al Comunităţii trebue să sta-
bilească în general lucrarea întregii Comunităţi, pen-
t ru a nu se ivi turburăr i în planuri, şi ca Cercul Mi-
sionar şi Misionarii Voluntari să nu împartă unul şi 
acelaşi câmp membrilor lor. Deci este necesar, ca 
fiecare comitet executiv al fiecărui departament să 
cunoască planurile celuilalt departament". — „Miss. 
Vol. and their Work" p. 75. 

Cele amintite aici, se referă în mod deosebit la 
Campania de Toamnă şi la Săptămâna Mare de col-
portaj, cum şi la alte campanii misionare M. V. 

„Comitetul executiv al Cercului Tinerimii împre-
ună cu conducătorii Cercului, conduc Cercul în toate 
activităţile lui şi este răspunzător pentru progra-
mele şi activitatea Cercului". — „Church Manual" pp. 
54. 55. 

Cele spuse aci despre lucrarea misionară locală 
a Cercului Tinerimii se potrivesc şi pentru celelalte 
departamente. 

Secretarul Cercului Misionar comandă literatura 
necesară şi registre pentru diferitele grupe locale ale 
Comunităţii. In felul acesta nu va exista nicio în-
curcătură la Ed i tu ră .— („Church Manual", p. 43, art. 
4.) Cercul Tinerimii va primi literatura pentru, lucra-
rea misionară dela Cercul Misionar, cu rabatul res-
pectiv. 

Armonie în raportarea lucrării misionare, 
prin secretari 
La Cercul Misionar se adună toate rapoartele de 

lucrare misionară ale diferitelor grupe,, cari sunt or-
ganizate în Comunitate. Cum se face acest lucru? 

„în fiecare lună (poate să fie şi în fiecare săptă-
mână) , secretarul Cercului Tinerimii dă Secretarului 
dela Cercul Misionar o copie după raportul Cercu-
lui Tinerimii, pentru ca raportul Misionar să poată 
fi completat". — „Miss. Vol. and their Work, p. 75". 

Cele spuse aci despre Cercul Tinerimii, se po-
trivesc şi pentru alte grupe organizate. Cercul Tine-
rimii al juniorilor, care este o grupare a se'niorilor, 
nu raportează direct secretarului Cercului Misionar, 
ci lunar sau săptămânal dă o copie după raportul său 
secretarului Cercului Tinerimii al juniorilor, compie-
tându-se astfel raportul Cercului Tinerimii, care va fi 
dat după aceea secretarului Cercului Misionar. 

Cu ocazia orelor misionare lunare ale Cercului 
Misionar, secretarul acestui departament raportează 
lucrarea misionară în general şi zice: Cercul Misio-
nar are atâţia membri adulţi; Cercul Tinerimii are 
atâţia membri seniori şi juniori. In medie rapor-
tează atâţia la seniori şi atâţia la juniori. Mai de-
parte: membrii adulţi ai Cercului Misionar au ţinut 
atâtea lecturi biblice; membrii Cercului Tinerimii, 
seniori, au ţinut atâtea lecturi biblice, iar juni-
orii atâtea lecturi biblice, şi total lecturi biblice 
sunt atâtea. In felul acesta avem o privire asupra lu-
crării misionare în general, şi putem vedea ce a fă-
cut fiecare departament în parte. 



Lunar sau trimestrial, (după dorinţa Conferin-
ţei), secretarul Cercului Misionar trimete raportul 
său secretarului Misiunii Interne dela Conferinţă. La 
fel face şi secretarul Cercului Tinerimii, t r imeţând 
raportul său secretarului Cercurilor Tinerimii dela 
Conferinţă. („Church Manual, p. 44, art. 8, şi p. 57.) 
Dacă Conferinţa cere un raport numai trimestrial, 
ceea ce se întâmplă de obiceiu, în cazul acesta în 
raportul general trimestrial pentru Comunitate există 
un formular special pentru raport . In acesta este loc 
pentru raportul statistic al Comunităţii, al casierului, 
al casei pentru săraci şi Comunitate, pentru; şcoala de 
Sabat, pentru Misiunea Internă, pentru Cercul Tine-
rimii şi pentru Tabita. Pentru ca raportul să fie tri-
mis la timp la Conferinţă, este cel mai bine dacă 
după ultimul Sabat al trimestrului Comitetul Comuni-
tăţii se adună împreună cu secretarii grupelor cari 
sunt invitaţi să dea raportul lor, iar secretarul Co-
munităţii trece toate aceste rapoarte în raportul ge-
neral trimestrial al Comunităţii şi apoi îl trimete 
la Conferinţă. Aci secretarul casier al Conferinţei pri-
meşte partea sa cu statisticile iar partea cealaltă o dă 
secretarului Departamentelor. 

Cum putem obţine o bună raportare ? 
Cu privire la acest lucru ni se spune următoarele: 

„Instruiţi pe tineri să îndeplinească ceea ce li s'a 
încredinţat , ca săptămânal să aducă raportul lor la 
adunări le misionare". Mai departe: „O însărcinare 
însemnată a secretarului, este să înflăcăreze pe mem-
brii Cercului pentru lucrare misionară, aducând săp-
tămânal rapoartele lor. Dacă Cercul este bine organi-
zat, atunci rapoartele pot fi adunate dela conducă-
torii grupelor respective sau dela secretar. Câte odată 
şi în deosebi în grupe mici raportul poate să fie dat 
verbal şi apoi notat de conducătorul grupei sau de se-
cretar. In Comunităţile unde s'-a introdus cele 15 mi-
nute de serviciu misionar, rapoartele Misionarilor 
Voluntari pot fi adunate în acest timp de secretarul 
Cercului Tinerimii sau de conducătorul grupei, dacă 
lucrul acesta se pare potrivit. In orice caz, tinerii 
oari nu pot raporta la adunarea misionară, să rapor-
teze în timpul celor 15 minute de serviciu misionar". 
— „Miss. Vol. and their Work", p. 306. şi „Church 
Manual", p. 56. 67 

Din cele spuse mai sus, am înţeles că membri i a-
dulţi trebue să aparţină Cercului Misionar, iar tinerii 
trebue să aparţină Cercului Tinerimii. Membrii Cer-
cului Misionar raportează lucrarea lor misionară la 
Cercul Misionar şi membrii Cercului Tinerimii , se-
nori şi juniori trebue să raporteze lucrarea lor misior 
nară la Cercul lor respectiv. 

„Rapoartele membrilor Cercului Tinerimii , se-
niori şi juniori fiind aparte de ale membri lor adulţi 
din Cercul Misionar, este posibil pentru Comitetul Mi-
sionar să facă planuri pentru activitatea misionară 
a Cercului Tinerimii , şi în felul acesta să se facă po-
sibil ca tinerii să crească şi să se desvolte, nu nu-
mai pentru lucrarea în Comunitate,, ci eventual pen-

tru lucrarea în câmpurile misionare". — („Lessons 
for Home Missionary in Churches", p. 60). 

Şi pentru a desvolta mai mult spiritul misionar 
între membrii Comunităţii, trebue să se ţină un ser-
viciu misionar, în felul următor ; 1) In fiecare Sa-
bat să se ţină un serviciu misionar de 15 minute în-
dată după încheierea şcolii de Sabat şi înaintea ser-
viciului de predică". („Church Manual", pp. 157. 158; 
Home Miss. Dept. Leaflets, Cur. Series, the Fifteen 
Minute Chr. Miss. Service p. 2.) In ce constau aceste 
15 minute amintite mai sus, de serviciu misionar în 
Comunitate? 1) două minute: cetirea unui text misio-
nar; 2) şase minute: vorbeşte conducătorul grupei 
misionare sau o persoană rânduită pentru aceasta, 
spre a înflăcăra pe membri pentru lucrarea misio-
nară, şi a face cunoscut apariţ ia nouilor reviste. 3) 
Şase minute: pentru adunarea rapoartelor misionare 
de către conducătorii grupelor. 4) Un minut : pentru 
încheiere. 

Este de aşteptat, ca fiecare membru adult să fie 
şi membru al Cercului Misionar, şi să facă lucrarea 
misionară în fiecare săptămână, fie că ţine o lectură 
biblică, fie că face o vizită misionară, fie că vinde o 
revistă, astfel având ocazie să raporteze ceva în fie-
care Sabat. Sistemul de rapor tare în timpul celor 15 
minute de serviciu misionar, aduce pe conducătorul 
grupei în directă legătură cu membrii din grupa sa, 
în fiecare Sabat, şi poate afla uşor cine este activ în 
grupa sa în lucrarea misionară. De asemenea poate 
cunoaşte foarte bine cine din grupa sa face puţină 
lucrare misionară sau deloc. El are de exemplu opt 
persoane în grupă, şi dacă vede că cifra medie a 
membrilor cari raportează, nu este sută la sută, a-
tunci are de făcut o lucrare importantă cu membrii 
din grupa sa. Ei trebue să-şi ia timp să vorbească cu 
aceia cari nu raportează deloc, să-i îmbărbăteze pen-' 
tru ca în cele şapte zile din săptămână să facă şi ei 
lucrare misionară, ţ inând cel puţin o lectură biblică 
sau făcând o vizită misionară. Dacă conducătorii gru-
pelor lucrează în felul arătat mai sus, atunci toţi vor 
deveni membri activi şi vor face lucrare misionară 
sistematică, iar procentul celor cari lucrează şi ra-
portează se va ridica la o sută, şi în felul acesta ţinta 
este ajunsă. Prin primirea şi notarea lucrării misio-
nare de conducătorii grupelor în Sabat, în timpul 
celor 15 minute de serviciu misionar, chiar şi bătrâ-
nii, cărora nu le place să scrie, pot să-şi raporteze 
lucrarea şi în felul acesta nimeni nu va găsi o scuză, 
căci toţi se află sub control. 

(Va urma.) 

Pe această cale aducem la cunoştinţa tuturor Co-
munităţilor noastre din Conferinţele Banat şi Tran-
silvania că înfiinfându-se la Cluj un depozit al Edi-
turii noastre, începând de acuma orice comandă de 
literatură din aceste două Conferinţe se va face la 
Cluj, pe adresa: „Depozitul Editurii Cuvântul Evan-
gheliei", Cluj, Str. Clemenceau 5 a. 



Raportul Adunării Anuale 
al Conferinţei Muntenia Vest, tinută la Bucureşti dela 22—26 Mai 1935, 

A 8-a Adunare Anuală a Conferinţei Mun-
tenia Vest a avut loc în Bucureşti în Sala Bara-
şeum, în zilele dela 22—26 Mai 1935. 

într'o atmosferă solemnă prima şedinţă ad-
ministrativă a Conferinţei s'a deschis în ziua de 
22 Mai 1935, orele 10 dimineaţa, cu cântarea 
No. 165, „Lucrarea Doamne este a Ta", şi cu o 
rugăciune rostită de fr. Predicator C. Traşcă. 

In urma cetirii apelului delegaţilor, fr. Vlad 
Mocanu, Preşedintele Conferinţei luând cuvân-
tul, arată lucrările minunate şi bogatele succese 
cu cari Domnul a binecuvântat lucrarea Sa din 
Conferinţă, scoţând în evidenţă faptul că în a-
ceste zile ne găsim în faţa unor noui bucurii, pe 
cari le vom vedea din rapoartele ce vor fi pre-
zentate1. 

Ca oaspeţi în timpul Conferinţei am avut: 
din partea Diviziunii pe fr . F. Charpiot; din 
partea Uniunii Române pe fraţii: P. Paulini, 
Preşedintele Uniunii Române A. Z. Ş., Nicolae 
Dorobăţ, P. H. Herman şi Artur Văcăreanu, iar 
din partea Şcoalei Misionare, pe fratele Dumi-
tru Florea. 

După ce tuturor acestor iubiţi fraţi, precum 
şi tuturor delegaţilor cari au venit în număr atât 
de mare la Conferinţă li s'a adresat urarea de 
„bun venit", s'a procedat apoi la strângerea de-
legaţiilor membrilor delegaţi prezenţi, după 
care's'a trecut la primirea în sânul Conferinţei 
a Comunităţilor nou organizate, după cum ur-
mează: 

1. Frasinu-Ibrianu cu 38 membri; Vârto-
pul-Dolj cu 16 membri; Punghina-Mehedinţi 
cu 14 membri; Balta Sărată-Teleorman, cu 37 
membri; Plopi-Beuca-Teleorman; cu 30 mem-
bri; Flămânda-Teleorman cu 12 membri; Că-
lineşti-Teleorman cu 15 membri; Salcia-Teleor-
man cu 13 membri; Dulceanea-Teleorman cu 
13 membri, Meri-Goala-Teleorman cu 10 mem-
bri; Suhaia-Teleorman cu 6 membri; Văleni-
Olt cu 11 membri; Intorsura-Dolj cu 8 membri; 
Ochiu-Boului-Dâmboviţa cu 17 membri; Gura-
Ocniţei-tDâmboviţa cu 10 membri; CiuracinDâm-
boviţa cu 12 membri; Bumbeşti-Gorj cu 9 
membri; Gheboeni-Dâmboviţa cu 10 membri; 
Târnava-Dolj cu 9 membri; Băileşti-Dolj cu 8 
membri; Boureni^Dolj cu 7 membri; Yerbi-
cioara-Dolj cu 6 membri; Dăbuleni-Romanaţi 
cu 8 membri; Voineasa-Vâlcea cu 8 membri; 
Slăveşti-Vâlcea cu 17 membri; Vulpeni-Roma-
naţi cu 8 membri. In total au fost primite în sâ-
nul Conferinţei un număr de 26 Comunităţi cu 
352 membri/Comunitatea Mânăstirea-Albă îşi 
schimbă numele în „Dobrotineţ", iar Comuni-
tatea Panaghia pe viitor va funcţiona ca grupă 

organizată. Comunitatea Cetăţeni-Muscel a fost 
desfiinţată. 

Fr. Vlad Mocanu, Preşedintele Conferinţei, 
dă cetire raportului statistic de mişcarea mem-
brilor în Conferinţă. Din acest raport se vede 
cum Domnul lucrează pentru pregătirea popo-
rului Său, lucru pentru care ne simţim datori 
să-I mulţumim. 

Pentru pregătirea şi studierea diferitelor lu-
crări ale Adunării Anuale, potrivit organizaţiei 
noastre bisericeşti, s'a ales de către delegaţii 
Comunităţilor un comitet special, care la rân-
dul său a propus alegerea celor trei Comitete 
speciale, după cum urmează: 

Comitetul de numiri compus din fraţii: 
Fr. P. P. Paulini, Preşedintele Uniunii Ro-

mâne A. Z. Ş., I. Gheorghişor, Gh. Stănescu, A. 
Duică, D-tru Udrescu, I. Mosorică, C. Dumi-
trescu. 

Comitetul de acreditări compus din fraţii: 
Fr. F. Charpiot, delegatul Diviziunii Euro-

pene de Sud, fr. P. P. Paulini, Preşedintele U-
niunii Române A. Z. Ş., Preşedintele Confe-
rinţei, St. Şt6fănescu, D. Paraschiv. 

Comitetul de hotărîri compus din fraţii: 
Şt. Demetrescu, Secretarul General al Uniu-

nii Române A. Z. Ş., P. Hermann, N. Dorobăţ, 
D. Bădescu, D. Florea, A. Văcăreanu, I. Dăne-
ţiu, C. Gheţu, I. Bărdescu, M. Caraivan, Şt. I-
văncică. 

După aceea fr. loan Dăneţiu, Cassierul şi 
Secretarul Conferinţei, a dat cetire raportului 
financiar de intrări şi cheltueli, pe anii 1933— 
1934, din care s'a constatat că şi în această di-
recţie Domnul a binecuvântat lucrarea Sa din 
Conferinţă. 

Fr. Dumitru Bădescu, Secretarul Departa-
mentelor prezintă raportul şcoalei de Sabat, al 
Misiunii Interne, al Cercului Tabita şi al Misio-
narilor Voluntari, din care s'au văzut de ase-
menea progrese. 

Fr. Nicolae Dorobăţ, Şeful Colportorilor pre-
zintă raportul lucrării de colportaj, care de a-
semenea a fost îmbucurător. 

Comitetul de numiri a propus ca slujbaşi_in 
Conferinţa Muntenia Vest pentru anul 1935— 
1936, următoarele persoane: 

Preşedinte: Vlad Mocanu; Cassier şi secre-
tar: loan Dăneţiu, Secretar la Departamente: 
Şt. Ştefănescu. Şef al Colportorilor, până la 
noui dispoziţiuni va lua răspunderea lucrării 
de colportaj în Conferinţă fr. N. Dorobăţ, Co-
mitetul Conferinţei împreună cu cel al Uniunii 



va alege persoana care să ia conducerea colpor-
tajului în Conferinţă.*) 

Comitetul Conferinţei: Vlad Mocanu, loan 
Dăneţiu, St. Ştefănescu, Arsenie Duică, llie 
Gheorghişor, Florea Miulescu, I. Mosorică. 

Comitetul de socoteli: loan Enişteanu, A-
lexandru Crăciunescu, Constantin Gheţu. 

Comitetul de acreditări a propus pentru lu-
crarea misionară pentru anul 1935—1936 pe 
următoarele persoane: 

Predicatori: V. Mocanu, Gh. Stănescu, loan 
Toma, I. Gheorghişor, A. Duică, D. Roibescu, 
N. Voinea, C. Traşcă, St. Ştefănescu, D. Para-
schiv, D. Bădescu. 

Predicatori ajutori: N. Marinescu, I. Tachici, 
A. Rizea, I. Şolea, Gh. Baciu, L. Constantinescu, 
V. Georgescu. 

Lucrători biblici: I. Dăneţiu, I. Curmătu-
reanu. 

Lucrători interimi: FI. Turturică, Gh. Po-
pescu. 

Lucrători, de ocazie: Marin Vişinică, P. Cu-
curezeanu. 

Ajutoare de secretar, de ocazie: Emilia Mo-
canu. 

Colportori permanenţi: Gh. Sibianu, I. Bran, 
M. Radu, C. Popescu, R. Franc, N. Cernescu, 
Gh. Ciovică, D. Cristescu, FI. Stănoiu, I. Muscu, 
St. Cârstulescu, I. Tudor, M. Marinescu, P. Ma-
rinescu, E. Vasilescu, V. Lica, M. Pătru, FI. 
Alexandrescu. 

Colportori de ocazie: C. Traşcă, I. Grigo-
rescu, V. Marinescu, A. Ionescu, A. Velea, M. 
Amarandei, E. Cernescu, N. B. Niculescu, M. 
Cureteu, Gh. Grassu, G. Gurău, I. Crăciun, I. 
Sârbu, Gh. loan. 

Listele ambelor comitete au fost votate de 
întreaga Adunare în unanimitate. 

Comitetul de hotărîri a propus hotărîrile pu-
blicate la pag. 111 şi cari au fost discutate par-
ţial şi votate în unanimitate. 

După amiază a fost o oră de experienţe şi 
mărturisiri, prezidată de fr. P. P. Paulini. In 

*) In şedinţa comitetului Conferinţei dela 27 
Main a. c. s'a hotărî t ca fr . Gh. Sibianu să fie invi-
tat să lucreze în Conferinţă ca ajutor-şef de colpor-
tori. 

A şasea Adunare Generală Anuală a Con-
ferinţei Moldova de Nord a avut loc anul acesta 
în Cernăuţi, sala Tonybee Halle din Str. Tur-
cească Nr. 6. 

Ca oaspeţi am avut pe iubiţii fraţi: P. P. 

această oră mai mulţi fraţi şi-au spus experien-
ţele şi au făcut diferite mărturisiri de credinţă,, 
arătând cum i-a condus Dumnezeu. 

După aceea a urmat o oră de educaţie care 
a fost prezidată de fr . Dumitru Florea, Direc-
torul Şcolei Misionare. In această oră au vorbit 
fraţii conducători şi parte din elevii prezenţi. 

Aceste două ore au fost adevărat binecu-
vântate de Dumnezeu, în cari mulţi ar fi dorit 
să vorbească spre a-şi spune experienţele şi a 
face mărturisiri spre lauda lui Dumnezeu. Dar 
timpul fiind înaintat, a trebuit să închidem şe-
dinţa ambelor ore. 

Sabatul dela 25 Mai a fost o zi solemnă şi 
de înălţare sufletească pentru toţi cei cari au 
avut fericita ocazie să fie prezenţi la Confe-
rinţă. A vorbit fr. Charpiot din cuvântul lui 
Dumnezeu, mişcând inimile tuturor. Şcoala de 
Sabat a fost vizitată de peste 1.500 membri ma-
jori si peste 200 de copii. Colecta a fost de 
5.791 'lei. 

Pe ziua de 26 Mai, Duminecă după amiază, 
a avut loc festivalul tineretului din Bucureşti, 
împreună cu orchestra Conferinţei, producând 
o frumoasă bucurie celor cari au luat parte. 

In tot timpul Conferinţei seara au avut loc 
Conferinţe religioase publice, vizitate de un 
public numeros, având astfel ocaziunea sa a-
udă predicarea evangheliei, ce astăzi se face pe 
întreaga suprafaţă a globului, atât în ţara noas-
tră cât şi în insulele oceanului şi în ţările pă-
gâne. O altă dovadă de prezenţa Domnului în 
această Adunare a fost liniştea solemnă şi spi-
ritul de iubire în care s'a desfăşurat Adu-
narea până în ultima oră, dovedindu-se încă o-
dată, că Domnul are pe pământ un popor, pe 
care doreşte ca să-1 pregătească pentru apro-
piata Sa revenire. 

Ţinta noastră a rămas ca pe viitor să rugăm 
pe Domnul să ne ajute ca până la viitoarea A-
dunare Anuală, să putem avea frumoase şi bo-
gate binecuvântări, ajutându-ne ca mai întâi să 
ne pregătim noi pentru apropiata revenire a 
Mântuitorului şi apoi să vestim şi altora acest 
important eveniment. 

Preşedinte, 
Vlad Mocanu 

Secretar, 
loan Dăneţiu. 

2 Iunie 1935. 

Paulini, Şt. Demetrescu, A. Văcăreanu şi N. 
Dorobăţ dela conducerea Uniunii Române A. Z. 
Ş. Din partea Institutului Biblic am avut pe fr . 
G. Proksch. 

Seria şedinţelor administrative s'a deschis 

Adunării Anuale a Conferinţei Moldova de Nord, Cernăuţi, 30 Mai — 



în dimineaţa zilei de 30 Mai de către f r . Leon 
Bălan cu cântareea No. 165 şi rugăciunea fă-
cută de către fr. P. P. Paulini. 

Delegaţi prezenţi la deschiderea Adunării 
au fost i p , reprezentând Comunităţile Confe-

\ rinţei. 
După primirea protocolului Adunării Gene-

• rale trecute s'a propus şi primit în Conferinţă 
următoarele Comunităţi nou organizate: 

Dumbrăveni cu 13 membri; Bengaci cu 35 
membri; Slob. Malenţi cu 14 membri; Bălţi cu 
35 membri; Boian cu 19 membri; Conceşti cu 14 
membri; Răchiţi cu 22 membri. In total 7 Co-
munităţi cu 152 membri. 

Pentru studierea şi pregătirea lucrărilor A-
dunării Generale Anuale şi potrivit cu organi-
zaţiunea Denominaţiunii noastre, s'a ales şi vo-
tat un comitet special dintre delegaţii Comuni-
tăţilor cari au propus numirea celor 3 comitete: 

1. Comitetul de numiri: P. P. Paulini, V. 
Tolan, Al. Popov, T. Miriucă, G. Bardan, I. 
Knitel şi Chermaci loan. 

2. Comitetul de hotărîri: Şt. Demetrescu, A. 
Văcăreanu, N. Dorobăţ, L. Bălan, P. Cost-
omski, R. Ieremia, I. Voitcu, I. Hârceag, G. Ott-
scofski, V. Iacubovici şi N. Gheorghiu. 

3. Comitetul de acreditări: P. P. Paulini, Şt. 
Demetrescu, M. Manchen, P. Moroşan şi M. 
Kăstner. 

Comitetele au fost primite cu unanimitate 
de voturi. 

Fr. C. Andrieş, Secretarul-Cassier al Confe-
* rinţei a prezentat Adunării raportul statistic de 

mişcarea membrilor şi raportul financiar. Cu 
bucurie s'a constatat din primul raport că Con-
ferinţa Moldova de Nord posedă un număr de 
2.333 membri în 75 Comunităţi organizate. A-
semeni din raportul financiar s'a constatat pro-
gres şi s'a recomandat membrilor sinceritate şi 
credincioşie în contribuţia cu zecimi şi daruri 
pentru susţinerea lucrării lui Dumnezeu. 

Fr. Leon Bălan, Secretarul Departamentelor 
a prezentat raportul şcoalei de Sabat şi s'au dat 
îndemnuri asupra prezenţei în mod regulat. A-
poi a prezentat pe acela al Tineretului şi al 
Misiunii/ Interne. Din ambele rapoarte s'a con-
statat progres, afară de lucrarea cu literatură. 
In această privinţă s'au dat îndemnuri la o mai 
vie activitate. 

Fr. Radu Ieremia, Dirigintele Colportorilor 
a prezentat raportul lucrării de colportaj. Spre 
lauda lui Dumnezeu, cu toate îngrădirile ce 

* s'au făcut acestei ramuri a lucrării de evanghe-
lizare, s'a observat un progres frumos, mai cu 
seamă în anul 1934. S'a recomandat fraţilor 

* colportori să lucreze cu zel mai departe; iar 
membrilor tineri şi apţi să se angajeze în a-
ceastă lucrare de primul rang. 

Comitetul de numiri a propus pe următorii 
fraţi ca slujbaşi ai Conferinţei pe 1935—1936: 

Preşedinte: M. Manchen, Secretar-Cassierr 
C. Andrieş, Secretar-Departamente: L. Bălan şi 
Diriginte al Colportorilor: R. Ieremia. 

Comitet: M. Manchen, C. Andrieş, L. Bălan, 
Al. Popov, I. Tremei, I. Pelepciuc şi I. Hârceag. 

Comitet de socoteli: Ilariu Voitcu şi Gavril 
Baradn. 

Comitetul de acreditări a propus pe urmă-
torii fraţi spre a fi acredintaţi pe anul 1935/936: 

Predicatori: Mihail Manchen, L. Bălan, P . 
Moroşan, V. Tolan, M. Kăstner, Al Popov şi T. 
Miriucă. 

Predicator-Ajutor: loan Danţoş. 
Lucrători misionari: P. Costomski, Gh. Na-

hirni, C. Andrieş şi R. Ieremia. 
Colportori activi pe cont propriu: T. Cioho-

daru, T. Knebel, G. Ottscofski, V. Stark, N. Is-
trate, I. Leonte, S. Melniciuc, I. Crivoi, I. Bod-
nariuc şi H. Mihai. 

Colportori.de ocazie: T. Cipil, N. Maciujac, 
şi M. Mihai. 

Comitetul de hotărîri a propus hotărârile pu-
blicate mai jos, cari au fost primite cu una-
nimitate de voturi. 

Ziua de Sâmbătă 1 Iunie a fost o zi măreaţă 
în care cu toţii am primit bogate binecuvântări 
cereşti. Şcoala Sabatului a fost vizitată de 780 
membri, 60 vizitatori şi 115 copii. Colecta a fost 
de 2.110 lei, şi 534 lei pentru Fondul de Educa-
ţie. După predică s'a făcut o colectă pentru Mi-
siunea Internă în sumă de lei 1.313, iar prin 
colectele de seară s'a adunat lei 1.383. 

Duminecă 2 Iunie după masă a avut loc o 
frumoasă producţie a Tineretului, cu care oca-
ziune s'a adunat -o colectă de 355 lei. 

Prezenţa lui Dumnezeu prin Spiritul Sfânt 
s'a simţit în tot cursul zilelor de Adunare. 

Rugăm pe Cel Atotputernic ca potrivit bo-
găţiei Harului Său în Hristos Isus Mântuitorul 
nostru, să reverse binecuvântări şi daruri ce-
reşti asupra cuprinsului acestei Conferinţe, şi 
multe suflete să poată avea fericita ocaziune 
de a se pregăti acum cât mai este timp pentru 
întâmpinarea Domnului în mărire. Amin! 

Preşedinte, 
M. Manchen. 

Secretar, 
! C. Andrieş. 

Propunerile Comitetului de hotărîri 
Comitetul de hotărîri, întrunindu-se sub preşe-

dinţia fr. Şt. Demetrescu, face următoarele propu-
neri: 

1. Văzând cum Bunul Dumnezeu, în aceste tim-
puri grele, protejează Biserica Sa, şi în ciuda nedesă-
vârşirilor ei o face să prospereze, dând sănătate şi 
spirit de sacrificiu membrilor şi îmbărbătând pe 
slujitorii Săi colportori, evangheîişti şi predicatori, 
să servească cu multă râvnă în mijlocul tuturor greu-
tăţilor şi piedecilor: ţinem să exprimăm pentru toate 



acestea,, profundele noastre mulţumiri Tatălui ceresc 
şi să ne consacrăm din nou vieaţa, puterile şi avutul 
nostru, în serviciul Său, pentru terminarea lucrării 
Sale. 

2. înţelegând greutăţile cari, în împrejurări ca 
cele de astăzi, stau în faţa înaltei Cârmuiri, şi vă-
zând înţelegerea cu care ne-a lăsat libertatea de a 
ne profesa credinţa noastră evanghelică, rugăm con-
ducerea Uniunii noastre, a se face pe lângă M. S. 
Regele Carol II şi înaltul Său Guvern, interpretul 
sentimentelor noastre de loialitate, potrivit cu învăţă-
turile Sfintei Scripturi. 

3. Mulţumim fraţilor dela Conducerea Diviziunii 
si a Uniunii pentru sprijinul dat în anii aceştia, şi 
mulţumim de asemenea tuturor membrilor şi lucră-
torilor, cari cu credincioşie au contribuit la men-
ţinerea lucrării de predicare a Evangheliei. 

4. Cunoscând că educaţia este una cu mântuirea 
şi pentrucă lucrarea de educaţie revine atât familiei 
cât şi Comunităţii şi Şcoalei noastre, 

hotărîm, 
a. Să îndemnăm pe toţi membrii Comunităţilor 

noastre să studieze problema educaţiei din Biblie 
şi din cărţile noastre. 

b. Să recomandăm ca elevi Şcoalei pe tinerii şi 
tinerele din Comunităţi, cari dovedesc capacitate,, 
evlavie şi sănătate. 

c. Să îngrijim regulat în fiecare Sabat, de ali-
mentarea Fondului de Educaţie, după planul stabilit 
anii trecuţi. 

5. Având în vedere marele număr de tineri din 
Comunităţile noastre cât şi dorinţa Domnului şi a 
noastră ca ei să fie câştigaţi toţi pentru Hristos şi 
pregătiţi pentru lucrarea Sa de a salva şi pe alţii: 

hotărîm, 
a. Să se depună străduinţe spre a câştiga pe t inerj 

pentru studiul Bibliei şi al literaturii noastre, după 
planurile stabilite şi publicate în Gazeta, Straja Di-
mineţii, etc., urmând ca tinerii din Conferinţa noas-
tră să-şi procure regulat aceste publicaţii, atât pen-
tru fiecare personal, cât şi pentru biblioteca Cercu-
lui Misionarilor Voluntari. 

b. Tinerii să fie apoi îndemnaţi a înţelege, că 
chiar cele mai bune studii şi notări ale lor nu folo-
sesc prea mult dacă nu, sunt întrebuinţate în lucrarea 
practică de câştigarea altor suflete, la care lucrare 
ei trebue să ia parte activă . 

c. Pentru creşterea în credinţă a membrilor noş-
tri, îi îndemnăm' ca toţi să-şi procure regulat revis-
tele si cărţile din literatura noastră, pentru studierea 
lor în familie. Cu atât mai mult sunt datori membrii 
cu diferite servicii în Comunitate să-şi procure regu-
lat Curierul Misionar şi Gazeta Slujbaşilor, pentru a 
se ţine la curent cu tot mersul lucrării şi a se face 
destoinici în serviciul lor. 

6. Cunoscând binecuvântările date de Dumnezeu 
poporului Său şi sufletelor cu care venim în contact 
cu această ocazie prin Campania de toamnă, 

hotărîm, 
Ca şi anul acesta toţi membrii să ia parte activă 

la Campania de Toamna, executând lucrarea aceasta 
potrivit instrucţiunilor primite dela conducere. 

Tot odată recomandăm ca interesul dovedit de 
sufletele cunoscute ou ocazia acestei Campanii, să 
fie cultivat mai departe, luându-li-se adresa şi lu-
crând cu. ele. 

7. Având în vedere influenţa cea mare a şcoalei 
de Sabat, pentru creşterea fiecăruia în credinţă şi 
pentru ducerea lucrării la mari progrese, propunem 
ca: 

a. Să se stăruiască mereu asupra studiului zilnic 
al lecţiunilor de către fiecare membru, cât şi asupra 
prezenţei tuturor în şcoala de Sabat. 

b. In ce priveşte pe copii, mamele să stăruiască 
pe lângă ei de a studia şi ei regulat lecţiunile, de a 
creşte în credinţă şi de a se feri de spiritul lumesc. 

c. Pentru a ajunge ţinta în ce priveşte prezenţa, 
darurile şi înscrierea prietenilor ca membri în şcoa-
la de Sabat, se va folosi în deosebi Sabatul al 13-lea 
şi Ziua Şcolii de Sabat dela 28 Septembrie 1935, lu-
ându-se timp special pentru aceasta. 

d. Şcoala de Sabat urmărind şi cultivarea spiri-
tului misionar suh toate formele, adică prin strân-
gerea unor daruri cât mai bogate, şi având în vedere 
şi marile interese ale lucrării de evanghelizare în 
câmpuri mai îndepărtate, să se stăruiască la urca-
rea cu 10°/. atât a darurilor şcoalei de Sabat cât şi a 
celorlalte daruri. Tineretul va fi îndemnat să con-
tribue cu darurile lor conform planului respectiv, 
dar şi vărsând în mod efectiv sumele strânse de ei. 

Libertatea Cultului 
Propuneri 

8. Având în vedere greutăţile specifice ţării noas-
tre, pentru dobândirea şi păstrarea libertăţii de cult, 
şi pentru îndeplinirea lucrării de evanghelizare, a-
vând în vedere tendinţa unor cercuri de a obţine 
restrângerea chiar a libertăţiilor de până acum, pro-
punem: 

a. Să se hotărască în Comunităţi zile de post şi 
rugăciune, ca Dumnezeu să ne ajute a ne bucura de 
si mai multe din libertătile legale pentru lucrarea 
Sa. 

b. Să se pregătească de către Conducere o lite-
ratură corespunzătoare pentru lămurirea şi propa-
garea libertăţilor, iar membrii noştri să depună 
multă stăruinţă pentru răspândirea unei asemanea 
literaturi: 

9. Intru cât lucrarea de răspândirea publicaţiilor 
noastre prin colportaj s'a dovedit ca fiind o binecu-
vântare dela Domnul şi un mare sprijin pentru du-
cerea soliei de avertizare pentru timpul prezent: 

Potrivit cu mărturiile Spiritului Sfânt, unde zice 
că publicaţiile noastre trebue duse repede în toate 
părţile, coste oricât ar costa, şi unde zice că, unde 
azi lucrează unul, ar trebui să fie o sută, 

Recomandăm: ca toţi fraţii predicatori, misionari 
si- slujbaşii Comunităţilor, pr in propriul lor exem-
plu, să îndemne pe toţi membrii Comunităţilor noas-
tre si să se ocupe în de aproape cu răspândirea 
scrierilor noastre prin Cercurile Misionare, iar pe 
tinerii noştri să-i determine a se angaja în această 
ramură de evanghelizare. 

10. Faţă de primejdia ispitelor din ziua de as-
tăzi, cari tind a amăgi chiar pe unii credincioşi, să 
se abată dela principiile reformei sanitare atât în ce 
priveşte propria lor vieţuire, cât şi în ce priveşte 
exploatarea sau comercializarea produselor condam-
nate de principiile noastre: 

hotărîm, 
A se stărui în Comunităţi ca membrii noştri toţi 

să trăiască ei personal principiile reformei sanitare 
si să nu vândă nici altora cele ce ei înşişi socotesc ca 
vătămător pentru Templul Spiritului Sfânt. 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 

Red. responsabil: V. FLORESCU Preţul acestui număr Lei 8. Abon. pe un an Lei 109 
Red. şi Admin. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 114 

Bucureşti IV. 

Edit, şi Tip. „Cuvântul Evangheliei". Bucureşti IV. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu, No . l l o . 


